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Ve čtvrtek 22. ledna 2026 bude zahájen již 21. ročník mezinárodní vědomostní soutěže
Lidice pro 21. století, kterou společně vyhlašují Památník Lidice, Ústav pro studium
totalitních režimů a Filozofická fakulta Univerzity Karlovy. Soutěž je určena žákům a
studentům ve věku 10–19 let ze škol v České republice i ze zahraničí.

Cílem soutěže je rozvíjet povědomí o moderních dějinách, podpořit kritické myšlení, práci s prameny
a zároveň motivovat mladé lidi k samostatnému tvořivému projevu. Soutěž probíhá výhradně on-line
prostřednictvím oficiální webové stránky: https://www.lidice21.cz/. „Každý ročník soutěže připomíná,
že demokracie a svoboda nejsou samozřejmostí. Program, který připravujeme společně s
Památníkem Lidice a Filozofickou fakultou UK, propojuje pietní vzpomínku se vzděláváním a osobní
reflexí, aby účastníci mohli porozumět širšímu historickému kontextu,“ prohlásil Ladislav Kudrna,
ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů.

„Dnešní mezinárodní situace nám znovu ukazuje, že o
svobodu, mír a lidská práva je nutné aktivně pečovat.“
Soutěž je rozdělena do dvou samostatných částí. V první účastníci řeší sadu vědomostních úloh
zaměřených především na dějiny 20. století, totalitní režimy, jejich důsledky a širší souvislosti
moderních dějin. Testová část prověřuje nejen znalosti, ale i porozumění tématu a schopnost
kritického vyhodnocování informací. Druhá část spočívá ve vypracování vlastního literárního textu na
jedno z vyhlášených témat. Žáci mohou zvolit formu úvahy, eseje či jiného prozaického žánru. Cílem
je rozvinout schopnost formulovat myšlenky, pracovat s tématem a vyjádřit vlastní názor
kultivovaným písemným projevem.

Soutěž Lidice pro 21. století se koná pod osobní záštitou Petry Peckové, hejtmanky Středočeského
kraje a dále pod záštitami Ministerstva obrany ČR, Ministerstva kultury ČR a Ministerstva školství,
mládeže a tělovýchovy ČR. „Dnešní mezinárodní situace nám znovu ukazuje, že o svobodu, mír a
lidská práva je nutné aktivně pečovat. Soutěž Lidice pro 21. století pomáhá mladé generaci chápat
historické souvislosti a tvořit vlastní občanský názor – a právě to považuji za mimořádně důležité,“
uvedla hejtmanka Pecková. Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže proběhne 26. 5. 2026 v Kutné
Hoře.
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